

# 感叹“中国奇迹” 瞩目中国经验

## ——中共领导和中国道路的世界印象

2021年是中国共产党成立100周年。在这一重要历史节点上,外国政党人士高度评价中共领导下中国取得的辉煌成就,感叹“中国奇迹”的产生离不开中共的坚强领导和正确发展道路,认为中国的成功经验对其他国家具有重要启示意义。

### 坚强领导不可或缺

“每一次访问,都能感到中国又发生了新的巨大变化。”

“硕果累累,成就斐然,人民幸福感与日俱增。”

“我所见到的中国,在科技、经济和文化等领域都取得了巨大进步。”

……

谈及中国取得的成就,接受采访的外国政党人士由衷赞叹。他们大多访问过中国,对中国的发展进步有亲身感受。

“中国这样体量巨大的国家仅用40多年就发展为世界第二大经济体。这是非常了不起的成就。”老挝人民革命党前中央政治局委员、前副总理宋沙瓦·凌沙瓦称赞说。在他看来,中国共产党的英明和坚强领导是中国取得这一成就的决定性因素。

长期关注、研究中国

发展的外国政党人士认为,中国在较短时间内取得巨大发展成就,离不开中国共产党的领导和正确的发展道路。

——“中共在动态变化的世界中找到了适合中国发展的独特模式,这就是中国特色社会主义道路。”保加利亚共产党第一书记亚历山大·保诺夫谈及“中国奇迹”时说。

——在秘鲁共产党(红色祖国)主席莫雷诺看来,中共治理国家的思路和政策与现实紧密相连,走的是一条中国特色社会主义道路,既顺应了当今世界的发展趋势和格局,又符合中国国情,成就了中国人民的伟业。

——伊拉克共产党总书记拉伊德·法赫米说,中国实现快速发展取决于许多因素,其中最重要的就是制度优势。

论及中共的执政实践,叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党中央领导机构成员迈赫迪·达哈勒·阿拉认为,中共在国家治理上注重理论联系实际,实事求是、真抓实干,不断提出新理论、新思想,这使得中共带领国家取得快速和巨大发展。

巴拿马执政党民主革命党国际关系书记埃克托尔·阿莱曼特别提到制定

规划在推动中国发展中的重要作用,赞扬一个又一个目标在中共的领导和组织下得以落实。“毫无疑问,没有中共的领导和先锋作用,这些成就是无法取得的。”

### 发展成果造福人民

“这些年,中国发生了巨大变化,这体现在基础设施建设等方面,也体现在人民的生活水平上,居民个人收入在不断增长。”两次访华的统一叙利亚共产党总书记纳杰姆丁·哈里特指出,中共坚持为人民谋福利、为人民服务,这是中共能够带领中国不断向前发展的关键。

中国的发展进步使中国人民的生活质量不断改善、幸福感与日俱增,引起包括哈里特在内的外国政党人士特别关注。他们从亲身经历和长期观察中感受到,中共着力解决人民关心的问题,切实提高了人民的福祉,体现出卓越领导力。

加纳执政党新爱国党主席弗雷德里克·布莱说,中共为缩小东西部经济差距、实现区域协调发展所作的努力给人留下深刻印象。

法国团结与进步党主席雅克·舍米纳德注意到,中国民众对自己国家的未

来非常乐观,中共同人民心连心、同呼吸、共命运,一代代中国共产党人坚守“一切为了人民”的初心,创造出中国发展的巨大成就。

在黎巴嫩共产党中央委员阿扎姆·赛义德看来,中共制定的发展政策具有连贯性,这使得中国人民的生活越来越好,中国稳步向民族复兴的目标迈进。

中国共产党不断满足人民对美好生活的向往,带领中国人民与贫困作斗争,取得历史性成就,外国政党人士纷纷点赞。

——“中国人民的生活质量有了很大改善,我认为这十分重要。”匈牙利前总理迈杰希·彼得表示,中国减贫实践的基础是“经济增长、社会稳定与和谐发展”,成功的关键则是设立目标、长远规划,并一以贯之地加以落实。

——巴西社会民主党名誉主席、前总统卡多佐说,中国之所以能够在减贫工作上取得成功,“是因为中共把民众的利益看得高于一切,因此能获得民心、带领民众脱贫致富”。

——迈赫迪认为,中国在减贫等领域取得的成

绩说明中共是为了人民的利益在工作,坚持执政为民,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

### 中国经验值得借鉴

“到访中国后,我验证了多年来关于中国道路的认识。中国治理模式在实践中取得了积极效果,我们有必要学习、分析,并借鉴到我们的社会主义建设过程中。”委内瑞拉统一社会主义党副主席阿丹·查韦斯如是说。

阿丹·查韦斯曾亲身感知中国在各领域的发展变化,并认真研读《习近平谈治国理政》。他说,读这一著作帮助自己了解中国发展过程中迸发出的新思想、新视野、新进展。中国坚持走中国特色社会主义道路并取得成功,对委内瑞拉和其他国家具有启示意义。

同阿丹·查韦斯一样,许多长期关注中国的外国政党人士都对了解、研究中国的发展道路和中共的执政实践抱有浓厚兴趣。他们认为,中国特色社会主义制度最适合中国。中国的发展经验为其他国家提供了有益借鉴。

墨西哥革命制度党国际书记索菲娅·卡瓦哈尔希望从中共的执政经验中汲取智慧。她说,墨西哥革命制度党应学习中共不断创新的精神,根据人民的需求不断调整工作重心,这样才能获得人民的拥护。

“中国的发展不仅有利于中国人民,而且为世界创造了市场及投资机会。”在迈杰希看来,中国的成功为发展中国家树立了榜样,那就是要在既有资源条件下团结奋斗,既要辛勤工作,又要良好的领导力。

布莱称赞中国是“一个乐于分享其发展经验的国家”。他特别提及,中国在扶贫领域注重因地制宜、合理开发资源并善用人力资源,这些宝贵经验具有世界意义。

白俄罗斯前副总理托济克表示,中国在实施改革开放、促进经济社会发展等方面积累的很多经验对其他国家具有重要借鉴意义。他期待中国共产党在带领中国人民创造更加美好生活方面不断取得进步,并为全人类发展作出更多贡献。

(据新华社报道)

## 百国百党看百年大党

# 老照片映照新生活

文/海勃湾区融媒体中心 董嘉言



能源、煤化工、建材、冶金四大支柱产业,成为中国西北地区重要的煤化工基地。

改革开放以来,这

座在荒漠中崛起的新城完成了由“沙”到“绿”、由“荒凉”到“繁荣”的巨变。黄河海勃湾水利枢纽和乌海湖的壮丽景观成了特色名片;人民公园、运动公园等是市民休闲的好去处;王元地

村、巴音乌素村、团结新村在乡村振兴的道路上越走越敞亮;城市功能、医疗卫生体系日益完备,城乡环境卫生得到有效整治……

“这些年,我亲眼看着天更蓝了,路更宽了,楼更高了,景更美了,人们的生活更好了,海勃湾区的发展实实在在装进了我们的眼睛里!”海勃湾区居民王义娥说。

走进乌海市海勃湾区直机关党建阵地,千余幅照片和实物档案再现了海勃湾区的由来,详实的图文资料和影视档案全方位展示了海勃湾区的发展巨变。

“看到这些生动的老照片、详实的档案,我深受触动。从1975年来到这里,我已经在海勃湾工作、生活了46年。回想起刚来到海勃湾的日子,再看看现在海勃湾的模样,我真切地感受到没有共产党就没有我们现在的

幸福生活!”海勃湾区居民姚凤奎激动地说。

海勃湾区位于乌海市东北部,是乌海市政治经济文化中心区。1958年

7月,途经乌海市的包兰铁路通车。同年,海勃湾开始进行工业建设,一座始于煤炭开发的新型工业城市逐渐成形。改革开

放后,海勃湾区经济和社会发展迅速,逐步形成了

## 我眼中的100年